
ATA DA 75ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE TECNOLOGIA DE INFORMAÇÃO 
E COMUNICAÇÃO DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS realizada  em  14  de 
outubro de 2013 às 9 horas na sala de reuniões da BCCL sob a presidência do Prof. José Raimundo 
de Oliveira e com o comparecimento dos membros titulares Prof. Clésio Luis Tozzi,  Prof. Edevar 
Luvizotto Júnior, Prof. Francisco de Assis Magalhães Gomes Neto, Prof. José Antonio Roversi, Sr. 
Antonio  Faggiani  e  Sra.  Edna  Aparecida  Rubio  Coloma  e  dos  membros  suplentes  Sra.  Maria 
Aparecida Quina de Souza e Sr. Luiz Atilio Vicentini. Compareceu também a Sra. Alice Midori 
Okusigue, membro consultivo do Conselho. Ausências justificadas: Prof. Edmundo Madeira, Prof. 
Jônatas Manzolli, Prof. Marcos Tadeu Nolasco da Silva,  Prof. Sérgio Ferreira do Amaral e Prof. 
Luiz  Eduardo  Barreto  Martins.  Ausências  não  justificadas:  Prof.  Abimael  Aranha Neto  e  Prof. 
Douglas Soares Galvão.  O Sr. Gustavo de Oliveira Carvalho, Diretor de Divisão de Infraestrutura 
Computacional do CCUEC, compareceu como convidado. O Prof.  José Raimundo deu início à 
reunião pedindo para que o item 4 da Ordem do Dia, “Composição ConTIC”, seja passado para o 
Expediente, esclarecendo que se trata de discussão que deve ser feita acerca desse assunto, não 
cabendo como item da Ordem do Dia.  Após isso,  falou que o Sr.  Gustavo está presente como 
convidado para que possa esclarecer as dúvidas que surgirem sobre o projeto PATC CCUEC sobre o 
backbone,  que está  ligado ao projeto  Fapesp Conectividade  à  Rede ANSP. Após,  o  Prof.  José 
Raimundo colocou em discussão a  ata  da reunião de  12 de setembro de 2013 e, sem seguida, 
colocou em votação. A ata foi aprovada com 3 abstenções. Passando para o  Expediente, o  Prof. 
José Raimundo citou as justificativas de ausência. O próximo item foi a composição do ConTIC. O 
Prof. José Raimundo propôs que os gestores de RH e SBU, que hoje constam como suplentes, 
sejam transferidos para titulares e que haja a participação de um representante de trabalhador da 
área de informática na composição do Conselho. Seriam, portanto, 8 titulares docentes, 6 titulares 
gestores de sistemas de informação e um representante de trabalhador da área de TI. O Prof. Clésio 
falou que essa não é  uma atribuição do ConTIC.  O  Prof.  Roversi disse que o Conselho pode 
sugerir.  Após  discussões,  ficou  definido  que  essa  proposta  será  apreciada  na  próxima  reunião. 
Passando para a Ordem do Dia, o Prof. José Raimundo propôs que a votação do item 1, “avaliação 
dos projetos apresentados no PATC 2014” seja feita em bloco, destacando-se os pareceres que sejam 
julgados pertinentes de destaque pelos membros. A Sra. Edna destacou os subitens 7, 10, 11 e 12, a 
saber: Pareceres referentes aos projetos “interligação de fibra óptica entre o GR e PG, SG, PRPG e 
Inova do GR e dos projetos da PREAC. Perguntou se a PREAC faz parte dos órgãos integrantes do 
PATC, ao que foi esclarecida pela Sra. Alice de que sim. Na sequência, questionou estar apontado 
como impeditivo à aprovação do projeto, além da questão técnica, os principais beneficiários serem 
PG, SG, PRPG e Inova, órgãos que não se encontram na abrangência do PATC. A Sra. Alice opinou 
que talvez seja necessária reavaliação sobre quais órgãos devem participar do PATC. A Sra. Edna 
esclareceu que sua preocupação é que o GR pode não se interessar em detalhar tecnicamente o 
projeto,  tendo em vista  que não será  aprovado por  abranger  os  demais  órgãos  e  utilizar  verba 
orçamentária, a exemplo do que ocorreu recentemente quando fez alterações na área de rede/TI. 
Após discussões, o parecer contrário à solicitação foi colocado em votação e aprovado com 6 votos 
favoráveis. Após isso, os demais pareceres foram votados em bloco e aprovados por unanimidade. 
Na sequência, o Prof. José Raimundo destacou os itens 3, 4, 8, 9 e 10 e a Sra. Alice destacou o 
item 7.  Os  demais  itens:  “avaliação  do  relatório  parcial  de  aplicação  da  reserva  técnica  para 
conectividade à rede ANSP”, “calendário de reuniões do Conselho para os meses de novembro e 
dezembro de 2013” e “criação do FTC para assuntos de cloud computing”  foram votados em bloco, 
tendo sido aprovados por unanimidade. O Prof. José Raimundo falou do item 3 por ele destacado 
“avaliação  do  plano  de  aplicação  da  reserva  técnica  para  conectividade  à  rede  ANSP 2013”, 
informando que  houve um erro  de  digitação na  linha  do  total,  sendo o correto  o  valor  de  R$ 
880.099,00. Após isso, o plano foi aprovado por unanimidade. O Prof. José Raimundo informou 
que destacou o item 4 por se tratar da discussão sobre a composição do ConTIC, item sugerido a ser 
retirado de pauta. Colocada em votação, a sugestão foi aprovada por unanimidade. A Sra. Alice 
falou  do  item  que  destacou,  que  foi  o  parecer  referente  à  solicitação  do  departamento  de 
oftalmo/otorrino/FCM  de  criação  do  domínio  auxiliopticos.unicamp.br.  Disse  que  apesar  de  o 
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parecer apontar que o serviço será oferecido pela FCM, mas aberto ao público em geral, entende 
que  não  se  trata  de  serviço  de  TIC  institucional  que  justifique  a  criação  do  domínio.  Após 
discussões, o parecer favorável à criação do domínio foi rejeitado por unanimidade. O Prof. José 
Raimundo  apresentou  parecer  referente  à  solicitação  do  COCEN  de  criação  do  domínio  oie-
miseal.unicamp.br, que apontou para sua negação, por não se enquadrar em nenhum dos incisos do 
Artigo  42  da  Seção  VIII  da  GR52/2012.  Colocado  em  votação,  o  parecer  foi  aprovado  por 
unanimidade.  O próximo item foi o  parecer  apresentado pelo  Prof.  José Raimundo  acerca do 
pedido  da  PREAC  de  criação  do  domínio  guiacultural.unicamp.br.  O  parecer  é  favorável  à 
solicitação, por se tratar de projeto ligado à pró-reitoria, conforme previsto no Inciso III do Artigo 
42 da GR52/2012. Colocado em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade.O item seguinte é 
o parecer referente à solicitação do CEPETRO de autorização para implementação de um sistema 
de e-mail institucional vinculado ao provedor GMAIL para um grupo de pesquisa do CEPETRO, 
que pediu a rejeição da solicitação, com base no Artigo 43 da GR52/2012. Colocado em votação, o 
parecer foi aprovado por unanimidade.   Não tendo mais itens a tratar, a reunião foi encerrada às 
11h.
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